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H Rost

H Bedienknebel

H Sparbrenner bis 1,1 kW
A Normalbrenner bis 1,9 kW

H Grilles

H Boutons de commande

Braleur auxiliaire de 1,1 kW maximum
A Brileur semi-rapide de 1,9 kW maximum

B Schnellbrenner bis 2,8 kW

[ Doppelbrenner Wok B bis 2,85 kW
Dualer Doppelbrenner Wok D bis 4,25 kW
H Elekirische Kochplatte 1800 W

H Brlleur rapide de 2,8 kW maximum

A Brileur wok double flamme B de 2,85 kW maximum
Brlleur wok double flamme double D de 4,25 kW maximum
H Plaque électrique 1800 W
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A Sicherheitshinweise

Lesen Sie diese Gebrauchsanweisung auf-
merksam durch. Nur so kdonnen Sie lhr
Geréat effektiv und sicher benutzen. Bewah-
ren Sie die Installations- und Gebrauchsan-
weisungen gut auf und geben Sie sie an
einen eventuellen Nachbesitzer des Geréats
weiter.

Der Hersteller ist jeglicher Verantwortung
enthoben, wenn die Bestimmungen die-
ses Handbuchs nicht eingehalten werden.

Die in dieser Anleitung enthaltenen Abbil-
dungen sind orientativ.

Belassen Sie das Geréat bis zum Einbau in
der Schutzhlle. Falls Sie einen Schaden
am Gerat feststellen, schlieBen Sie es nicht
an. Rufen Sie unseren Kundendienst.

Dieses Gerat entspricht Klasse 3 geman
DIN EN 30-1-1 fUr Gasgerate: Einbaugeréate.

Vor dem Einbau lhres neuen Kochfelds stel-
len Sie sicher, dass bei der Installation der
Einbauanleitung gefolgt wird.

Dieses Gerat darf nicht auf Yachten oder in
Wohnwagen eingebaut werden.

Dieses Gerat darf nur an einem ausrei-
chend belUfteten Ort genutzt werden.

Dieses Gerat ist nicht fir den Betrieb mit
einer externen Zeitschaltuhr oder einer
Fernsteuerung bestimmit.

Alle Installations-, Anschluss-, Rege-
lungs- und Umstellungsarbeiten auf eine
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Weitere Informationen zu Produkten, Zubehor, Ersatzteilen und
Services finden Sie im Internet: www.siemens-home.com und
Online-Shop: www.siemens-eshop.com

Fir Produktinformationen sowie Anwendungs- und Bedienungs-
fragen beréat Sie unsere Siemens Info Line unter Tel.: 089 21
751 751* (Mo-Fr: 8.00-18.00 Uhr erreichbar) oder unter Sie-
mens-info-line@bshg.com

*) Nur flr Deutschland gltig.

andere Gasart miussen von einem autori-
sierten Fachmann und unter Beachtung
der jeweils anwendbaren Regelungen und
gesetzlichen Vorgaben sowie der Vor-
schriften der ortlichen Strom- und Gasver-
sorger vorgenommen werden. Besondere
Aufmerksamkeit ist den fir die Beltftung
geltenden Bestimmungen und Richtlinien
zuzuwenden.

Dieses Gerat ist werkseitig auf die auf dem
Typenschild angegebene Gasart eingestellt.
Informationen zur Umstellung auf eine
andere Gasart finden Sie in der Einbauanlei-
tung. Fur Umstellungsarbeiten auf eine
andere Gasart empfehlen wir, den Kunden-
dienst zu rufen.

Dieses Gerat wurde ausschlieBlich fur die
Verwendung in Privathaushalten entworfen;
eine kommerzielle oder gewerbliche Nut-
zung ist nicht gestattet. Benutzen Sie das
Gerat nur zum Kochen, niemals als Heizge-
rat. Die Garantie gilt nur dann, wenn das
Gerat ausschlieBlich flr seinen vorgesehe-
nen Zweck genutzt wird.

Wahrend des Betriebs, sollte das Gerat
nicht unbeaufsichtigt gelassen werden.

Verwenden Sie keine Abdeckungen oder
Kindersicherungen, die nicht vom Hersteller
des Kochfelds empfohlen werden. Es kann
zu Unfallen kommen, beispielsweise durch
Uberhitzung, Entflammung oder Ablésung
von Materialteilen.



Dieses Gerat kann von Kindern ab 8 Jahren
und Personen mit reduzierten physischen,
sensorischen oder mentalen Fahigkeiten
oder Mangel an Erfahrung oder Wissen
benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder
bezlglich des sicheren Gebrauchs des
Gerates unterwiesen wurden und die dar-
aus resultierenden Gefahren verstanden
haben.

Kinder durfen nicht mit dem Gerat spielen.
Reinigung und Benutzer-Wartung dirfen
nicht durch Kinder ohne Beaufsichtigung
durchgefihrt werden.

Gefahr der Verpuffung!

Bei Ansammlung von unverbranntem Gas
in geschlossenen Raumen besteht Verpuf-
fungsgefahr. Das Geréat nicht der Zugluft
aussetzen. Die Brenner kdnnen sonst aus-
gehen. Lesen Sie die Warnhinweise bezlg-
lich der Funktionsweise der Gasbrenner
aufmerksam durch.

Vergiftungsgefahr!

Die Benutzung eines Gaskochgerats
erzeugt in dem Raum, in dem es betrieben
wird, Warme, Feuchtigkeit und Verbren-
nungsprodukte. Stellen Sie sicher, dass die
Klche gut durchliftet ist, vor allem wenn
das Kochfeld in Betrieb ist: halten Sie die
natlrlichen BelUftungsoéffnungen frei oder
installieren Sie eine mechanische Belif-
tung (Abzugshaube). Ein langer und dauer-
hafter Betrieb des Gerats kann eine

zusatzliche oder effizientere Bellftung erfor-

dern: 6ffnen Sie ein Fenster oder erhdhen
Sie die Leistung der Abzugshaube.

Verbrennungsgefahr!

Kochstellen und deren Umgebung werden
sehr heiB. BerlUhren Sie niemals heiBe
Oberflachen. Halten Sie Kinder unter 8
Jahren fern.

Wenn die Flussiggasflasche nicht senk-
recht steht, kann flissiges Propan/Butan
in das Gerat gelangen. Dabei kénnen hef-
tige Stichflammen an den Brennern aus-
treten. Bauteile konnen beschadigt und
mit der Zeit undicht werden, so dass
unkontrolliert Gas austritt. Beides kann zu
Verbrennungen flhren. FlUssiggasfla-
schen immer in senkrechter Position ver-
wenden.

Schalten Sie die Kochstelle aus und rufen
Sie den Technischen Kundendienst, wenn
die Restwéarmeanzeige nicht funktioniert.

Brandgefahr!

Die Kochstellen werden sehr heiB3. Brenn-
bare Gegenstande niemals auf das Koch-
feld stellen. Keine Gegenstande auf dem

Kochfeld abstellen.

Lagern Sie keine atzenden chemischen
Reinigungsmittel oder Produkte, Dampfrei-
niger, brennbare Materialien oder andere
Produkte, die keine Lebensmittel sind,
unter diesem Haushaltsgerat bzw. benut-
zen Sie diese nicht in unmittelbarer Nahe.

Uberhitztes Fett oder Ol ist leicht entzind-
lich. Entfernen Sie sich nicht, wenn Sie
Fett oder Ol erhitzen. Falls sich Fett oder
Ol entzindet, I6schen Sie das Feuer nicht
mit Wasser. Decken Sie das KochgefaBl
zum Ersticken der Flamme mit einem
Deckel ab und schalten Sie die Kochstelle
aus.

Verletzungsgefahr!

KochgefaBe, die beschéadigt sind, die nicht

die richtige GroBe aufweisen, deren Rand

Uber das Kochfeld hinausragt oder die

schlecht aufgestellt sind, kdbnnen schwere

Schaden verursachen. Beachten Sie die

'rgipps und Warnhinweise zu den Kochgefa-
en.

Bei Nasse zwischen dem Boden des
KochgefaBes und der Kochstelle kann das
Kochgefal plétzlich in die Hohe springen.
Kochstelle und Boden des KochgefaBes
immer trocken halten.

Beim Auftreten einer Storung stellen Sie
die Gas- und Stromzufuhr des Geréats ab.
FUr Reparaturarbeiten rufen Sie bitte unse-
ren Kundendienst.

Nehmen Sie keine Arbeiten im Geréateinne-
ren vor. Gegebenenfalls rufen Sie bitte
unseren Kundendienst.

Falls sich ein Bedienknebel nicht drehen
lasst, versuchen Sie es nicht gewaltsam.
Rufen Sie unverziglich den Kundendienst,
damit er ihn repariert oder austauscht.

Stromschlaggefahr!

Benutzen Sie keine Dampfreiniger zur Rei-
nigung des Gerats.

Risse und Sprunge im Glas bergen das
Risiko eines Stromschlags. Schalten Sie
die Sicherung im Sicherungskasten aus.
Benachrichtigen Sie den Technischen
Kundendienst.



lhr neues Gerat

Auf Seite 2 finden Sie eine Ubersicht Uber Ihr Geréat sowie lber
die Leistung der Brenner.

Zubehor

Je nach Modell sind beim Kochfeld folgende Zubehorteile inbe-
griffen. Diese sind auch Uber den Kundendienst erhaltlich.

Zusatzrost Wok

Zur ausschlieBlichen Nutzung
auf dem Doppel- und dem
Dreifachbrenner Wok mit
KochgefaBen, die einen gro-
Beren Durchmesser als

26 cm haben (Bratpfannen,
Tontdpfe, Paella-Pfannen,
GefaBe mit rundem Boden
USW.).

Wir empfehlen, den Zusatz-
rost Wok zu verwenden, um
so die Lebensdauer des
Gerates zu erhdhen.

Zusatzrost Kaffeekocher
Zur ausschlieBlichen Benut-
zung auf dem Sparbrenner
und mit KochgefaBen, die
einen kleineren Durchmesser
als 12 cm haben.
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Gasbrenner

An jedem Bedienknebel ist der Brenner gekennzeichnet, der
dadurch kontrolliert wird.

I®IO

Simmer Plate

Dieses Zubehorteil dient zur
Warmereduzierung bei Ver-
wendung der niedrigsten Leis-
tungsstufe.

Legen Sie das Zubehorteil mit
den Ausbuchtungen nach
oben auf den Rost, und nie
direkt auf den Brenner. Stel-
len Sie das KochgefaB mittig
auf das Zubehdrteil.

Teilenummer
HZ298114  Zusatzrost Kaffeekocher
HZ298105 Simmer Plate

Der Hersteller Gbernimmt fir die fehlende oder fehlerhafte Ver-
wendung dieser Zubehorteile keine Verantwortung.

Filr einen korrekten Betrieb des Geréats missen sowohl die
Roste als auch alle Brennerteile richtig aufliegen. Die Brenner-
deckel nicht vertauschen.

\




Anziinden per Hand

1.Drlcken Sie den Bedienknebel des gewahlten Brenners hin-
ein und drehen Sie ihn nach links bis auf die gewlinschte
Position.

2.N&hern Sie dem Brenner einen Anziinder oder eine Flamme
(Feuerzeug, Streichholz, usw.).

Automatische Zlindung

Wenn |hr Kochfeld Uber eine automatische Zindung verfligt
(Zindkerzen):

1. Driicken Sie den Bedienknebel des gewahlten Brenners hin-
ein und drehen Sie ihn nach links bis auf die maximale Posi-
tion.

Wahrend Sie den Bedienknebel gedrickt halten, werden Fun-
ken an allen Brennern geschlagen. Die Flamme wird entzin-
det.

2.l assen Sie den Bedienknebel los.
3.Drehen Sie den Bedienknebel auf die gewlinschte Position.

Falls die Flamme nicht geziindet wurde, drehen Sie den Bedi-
enknebel zurlick auf Aus und wiederholen Sie die Schritte. Hal-
ten Sie dieses Mal den Bedienknebel langer gedrickt (bis zu
10 Sekunden).

A Gefahr der Verpuffung!

Wenn nach 15 Sekunden die Flamme nicht geziindet wurde,
machen Sie den Brenner aus und 6ffnen Sie Tir oder Fenster.
Warten Sie wenigstens eine Minute, bevor Sie es erneut versu-
chen.

Sicherheitssystem

Je nach Modell verfiigt Ihr Kochfeld Uber ein Sicherheitssystem
(Thermoelement), das den Austritt von Gas verhindert, wenn
die Brenner versehentlich ausgehen.

Thermo-T—
element

Zundkerze

Um sicherzugehen, dass diese Vorrichtung aktiv ist:

1. Entzlinden Sie den Brenner wie gewohnt.

2.Halten Sie den Bedienknebel weiterhin wahrend 4 Sekunden
nach dem Anzinden der Flamme fest gedrlckt.

Ausschalten eines Brenners

Drehen Sie den betreffenden Bedienknebel nach rechts, bis die
Position 0 erreicht ist.

Leistungsstufen

Zwischen maximaler und minimaler Position kénnen Sie durch
die stufenlose Regelung genau die Leistung einstellen, die Sie
bendtigen.

Position ) Aus-Stellung

Die inneren und auBeren Flammen der dualen Doppelbrenner
kénnen unabhangig voneinander reguliert werden. Die magli-
chen Leistungsstufen sind:

AuBere und innere Flamme auf
maximaler Leistung.

AuBere Flamme auf minima-
ler, innere Flamme auf maxi-
maler Leistung.

Innere Flamme auf maximaler
Leistung.

Innere Flamme auf minimaler
Leistung.

A,
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Warnhinweise
Ein leises Summen wahrend des Betriebs der Brenner ist normal.

Wahrend des ersten Gebrauchs ist es normal, dass Gerliche
frei werden. Das stellt kein Risiko bzw. keinen Defekt dar. Die
Gerlche verschwinden mit der Zeit.

Eine orangefarbene Flamme ist normal. Sie entsteht durch in
der Luft befindlichen Staub, Gbergelaufene Flissigkeiten usw.

Wenn die Flamme des Brenners versehentlich ausgeht, drehen
Sie den Bedienknebel des Brenners auf Aus und ziinden Sie
den Brenner flir mindestens eine Minute nicht erneut an.

Einige Sekunden nach Abschalten des Brenners ist ein dump-
fes Gerausch zu horen. Dies ist normal und bedeutet, dass das
Sicherheitssystem deaktiviert wurde.

Achten Sie auf hdchste Sauberkeit. Bei verschmutzten Ziindker-
zen funktioniert das Anzlinden nicht fehlerfrei. Reinigen Sie sie
regelmaBig mit einer kleinen nicht metallischen Biirste. Achten
Sie darauf, dass auf die Zindkerzen keine gewaltsamen
Schlage ausgelbt werden.

Empfehlungen zum Kochen

Sehr stark - Mittel

Stark

Brenner Niedrig

Aufwarmen und warmhalten:
vorbereitete Gerichte, Fertigge-

Wok-Brenner Kochen, Garen,

Braten, Brau-

nen, Paellas, richte
asiatische
Kidche (Wok).
Schnellbrenner Schnitzel, Steak, Reis, Bécha- Dampfgaren:
Omelett, Bratgut mel, Ragout Fisch,
Gemuse

Wiederaufwarmen und Warm-
halten von bereits zubereite-

Normalbrenner Dampfkartof-
feln, frisches

GroBe Flamme . GroBte Offnung bzw. Leistung und elekt- Gemduse, Ein- ten Gerichten und Zubereiten
= rische Zindung tépfe, Nudeln von schmackhaften Gerichten
Kleine Flamme [} Kleinste Offnung bzw. Leistung Sparbrenner  Kochen: Sch- Auftauen und Schmelzen:

morgerichte, langsam Butter, Scho-

Milchreis, Kara- Kochen: Hiilsen- kolade, Gela-

mell frchte, Obst, tine
TiefkUhlgerichte




Elektrische Kochplatte

Die Modelle mit Glaskeramik-Kochfeld funktionieren mit zwei
Stromkreisen, so dass zwei verschiedene Kochstellen verflig-
bar sind: eine kleine Kochstelle mit 700 W und eine erweiterte
Kochstelle mit 1800 W (wenn |hr Gerat mit 230 V Spannung
betrieben wird).

Betrieb

Einschalten

Einschalten der kleinen Kochstelle:
Drehen Sie den Bedienknebel im Uhrzeigersinn auf die
gewlnschte Position. Die Betriebsanzeige schaltet sich ein.

Position 0: Position Ausschalten
Position 1: minimale Leistung
Position 9: maximale Leistung

Einschalten der erweiterten Kochstelle:

Drehen Sie den Bedienknebel im Uhrzeigersinn Uber die
Position 9 hinweg und drehen Sie ihn anschlieBend gegen den
Uhrzeigersinn auf die gewlinschten Position.
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Wenn Sie die kleine Kochstelle erneut verwenden wollen, dre-
hen Sie den Bedienknebel gegen den Uhrzeigersinn bis zur
Position 0 und stellen Sie nun eine neue Position ein.

Hinweis: Wir empfehlen, am Beginn des Kochvorgangs die
maximale Leistung zu benutzen und nach einigen Minuten nied-
rigere Leistungsstufen zu wahlen.

KochgefaBe

Geeignete KochgefaBe

Brenner Mindestdurchmes- Hochstdurchmes-
ser des Kochge- ser des Kochge-
schirrs schirrs

Wokbrenner 22 cm -cm

Starkbrenner 22 cm 26 cm

Mittelstarker Brenner 14 cm 20 cm

Sparbrenner 12 cm 16 cm

Elektrokochstelle 14 cm 18 cm

Hinweise bei der Benutzung

Die folgenden Hinweise helfen Ihnen, Energie zu sparen und
Schéaden an KochgefaBen zu vermeiden:

'V

Verwenden Sie KochgefaBe
geeigneter GroBe fir den
jeweiligen Brenner.

Benutzen Sie keine kleinen
KochgefaBe auf den groBen
Brennern. Die Flamme sollte
die Seiten der KochgefaBe
nicht berdhren.

Ausschalten

Drehen Sie den Bedienknebel im Uhrzeigersinn, bis die Posi-
tion Ausschalten erreicht ist. Die Betriebsanzeige/Restwarme-
anzeige geht aus, wenn die Oberflache der Kochplatte
abgekdihlt ist.

Restwarme

Die elektrische Kochplatte kann bereits kurz vor Ende des
Kochvorgangs ausgeschaltet werden. Die Restwarme erlaubt
es, einige Minuten weiterzukochen und so Energie zu sparen.
Warnhinweise

Vermeiden Sie das Uberlaufen von Flissigkeiten auf die Ober-
flache der elektrischen Kochplatte.

Kochen Sie nicht mit feuchten KochgefaBen.

Empfehlungen zum Kochen

Die folgenden Empfehlungen sind fir Ihre Orientierung. Erhé-
hen Sie die Leistung bei:

m groBeren Flissigkeitsmengen,
m Zubereitung von gréBeren Gerichten,
m KochgeféaBen ohne Deckel.

Kochmethode Position

Zerlassen: Schokolade, Butter, Gelatine. 1-2

Kochen: Reis, Béchamel, Ragout. 2-3
Kochen: Kartoffeln, Nudeln, Gemdse. 4-5
Schmoren: Gulasch, Rollbraten. 4-5
Dampfgaren: Fisch. 5
Erwarmen, warm halten: Fertiggerichte.  2-3-4-5
Braten: Schnitzel, Beefsteak, Omelett. 6-7-8
Kochen und Anbraten 9

Benutzen Sie keine verformten
KochgefaBe, die auf dem
Kochfeld nicht stabil stehen.
Die GefaBe kdnnen umkippen.

=X
Benutzen Sie nur KochgefaBe

= = mit flachem und dickem
Boden.

Kochen Sie nicht ohne Deckel
oder wenn der Deckel ver-
schoben ist. Ein groBer Teil der
Energie wird verschwendet.

~ W

Stellen Sie das Kochgefal mit-
tig Uber den Brenner, sonst
kann das GefaB umkippen.

Stellen Sie groBe Topfe nicht
auf die Brenner in der Nahe

»
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der Armaturen. Diese kdnnten

Uberhitzt und dadurch bescha-
digt werden.



Stellen Sie die Topfe auf die
Roste, niemals direkt auf die
Brenner.

Vergewissern Sie sich vor der
Benutzung, dass die Topfroste
= und die Deckel der Gasbren-
ner korrekt aufliegen.

Reinigung und Pflege

Reinigung

Ist das Gerét einmal abgekihlt, reinigen Sie es mit einem
Schwamm, Wasser und Seife.

Reinigen Sie die Oberflachen der Brennereinzelteile nach jeder
Benutzung und in kaltem Zustand. Auch die kleinsten Rick-
stdnde (lberkochende Speisen, Fettspritzer, usw.) brennen sich
in die Oberflache ein und sind spater nur schwer zu entfernen.
FUr eine richtige Flamme mussen die Locher und Ritzen der
Brenner sauber sein.

Das Bewegen einiger KochgefaBe kann Metallspuren auf den
Rosten hinterlassen.

Saubern Sie Brenner und Roste mit Seifenwasser und einer
nicht metallischen Burste.

Alternativ kdnnen die Roste im Geschirrspller gereinigt wer-
den. Das vom Hersteller des Geschirrspllers empfohlene Reini-
gungsmittel verwenden. Bei starker Verschmutzung empfiehlt
sich eine vorherige Reinigung der Roste.

Die Brennerdeckel nicht im Geschirrspller reinigen.

Wenn die Roste Gummiauflagen haben, gehen Sie bei der Rei-
nigung vorsichtig vor. Die Auflagen kénnten sich |6sen und der
Rost das Kochfeld zerkratzen.

Trocknen Sie immer alle Brenner und Roste. Wassertropfen
oder feuchte Zonen am Beginn des Kochvorgangs kénnen das
Email beschadigen.

Nachdem die Brenner gereinigt und getrocknet sind, versichern
Sie sich, dass die Deckel gut auf den Verteilern platziert sind.

Storungen beheben

In einigen Fallen kbnnen aufgetretene Stérungen leicht beho-
ben werden. Bevor Sie den Kundendienst rufen, beachten Sie
folgende Hinweise:

Hantieren Sie vorsichtig mit
den GefaBen, die auf dem
Kochfeld stehen.

Schlagen Sie nicht auf das
Kochfeld und stellen Sie keine
schweren Gewichte darauf.

r;g1‘.'

Achtung!

m Keine Dampfreiniger verwenden. Das Kochfeld kann dadurch
beschadigt werden.

m Keine Scheuermittel, Metallschwamme, scharfen Gegen-
stdnde, Messer oder dhnliches verwenden, um angetrock-
nete Essensreste vom Kochfeld zu entfernen.

m Keine Messer, Schaber oder ahnliches zur Reinigung der
Verbindungsstelle des Glases mit den Kappen der Brenner,
den Metallprofilen oder auf den Glas- oder Aluminiumblen-
den, falls vorhanden, verwenden.

Pflege

Entfernen Sie Ubergelaufene Flissigkeiten sofort. So vermeiden
Sie, dass Essensreste ankleben und Sie sparen Mihe und Zeit.

Die KochgefaBe nicht liber das Glas ziehen, es kdnnen Kratzer
entstehen. Ebenso sollte vermieden werden, dass harte oder
spitze Gegenstédnde auf das Glas fallen. Die Rander des Koch-
felds keinen St6Ben aussetzen.

Sandkdrner (z. B. vom Saubern von Gemuse) zerkratzen die
Glasflache.

Karamellisierter Zucker oder Ubergelaufene Lebensmittel mit
hohem Zuckergehalt missen sofort mittels eines Glasschabers
von der Kochstelle entfernt werden.

Vermeiden Sie es, wenn moglich, dass Salz auf das elektrische
Kochfeld gelangt.

Stérung Mégliche Ursache

Lésung

Stérung der allgemeinen
Elektrik.

Sicherung defekt.

Im Hauptsicherungskasten priifen, ob die Siche-
rung defekt ist und ggf. ersetzen.

Die automatische Sicherung oder ein Fehlerstrom- Im Hauptbedienfeld priifen, ob die automatische

schutzschalter wurde ausgeldst.

Sicherung oder ein Fehlerstromschutzschalter
durchgebrannt ist.

Die automatische Zindung Zwischen den Zindkerzen und den Brennern kdn- Der Zwischenraum zwischen Zindkerze und Bren-

funktioniert nicht.
befinden.

nen sich Reste von Lebensmitteln oder Reinigern ner muss sauber sein.

Die Brenner sind nass.

Die Brennerdeckel sorgféltig trocknen.

Die Brennerdeckel sind nicht richtig aufgelegt.

Uberpriifen, ob die Deckel richtig aufliegen.

Das Gerat ist nicht oder falsch geerdet oder die

Erdung ist beschadigt.

Setzen Sie sich mit dem Elektroinstallateur in Ver-
bindung.

UngleichmaBige Brenner-
flamme.

Die Brennerteile sind nicht richtig aufgelegt.

Die Brennerteile richtig auf den entsprechenden
Brenner auflegen.

Die Ritzen des Brenners sind verschmutzt.

Ritzen des Brenners saubern.



Stérung Mégliche Ursache

Lésung

Der Gasfluss scheint nicht Zwischengeschaltete Ventile sind geschlossen.

normal zu sein oder es tritt

Die moéglichen zwischengeschalteten Ventile 6ff-
nen.

kein Gas aus.
dass diese nicht leer ist.

Bei Verwendung einer Gasflasche Uberprifen,

Gasflasche austauschen.

In der Kiche riecht es Ein Gashahn ist offen.

Gashahne schlieBen.

nach Gas.

Schlechter Anschluss der Gasflasche.

Anschluss der Gasflasche auf Dichtheit prifen.

Mdgliches Gasleck.

Den Gashahn schlieBen, den Bereich luften und
sofort einen flr die Uberprifung und Zertifizierung
der Installation autorisierten Fachmann benachrich-
tigen. Das Gerat nicht benutzen, bis sichergestellt
ist, dass es kein Gasleck an der Installation oder
dem Geréat gibt.

Der Brenner schaltet sich
sofort nach Loslassen des lange gedriickt.

Sie haben den Bedienknebel nicht gentigend

Sobald der Brenner geziindet hat, den Bedienkne-
bel noch einige Sekunden gedrlckt halten.

Bedienknebels aus.

Die Ritzen des Brenners sind verschmutzt.

Ritzen des Brenners saubern.

Technischer Kundendienst

Wenn Sie unseren Kundendienst anrufen, halten Sie bitte die
Erzeugnisnummer (E-Nr.) und die Fertigungsnummer (FD) des
Gerats bereit. Diese Information entnehmen Sie dem Typen-
schild, das unter dem Kochfeld angebracht ist, und dem Etikett
in der Bedienungsanweisung.

Die Kontaktdaten aller Lander fir den nachstgelegenen Kun-
dendienst finden Sie hier bzw. im beiliegenden Kundendienst-
Verzeichnis.

Reparaturauftrag und Beratung bei Stérungen
A 0810 550 522

D 089 21 751 751

CH 0848 840 040

Vertrauen Sie auf die Kompetenz des Herstellers. Sie stellen
somit sicher, dass die Reparatur von geschulten Servicetechni-

Verpackung und Altgerate

Wenn sich auf dem Typenschild des Gerats das Symbol
gbefindet, beachten Sie folgende Hinweise.

Umweltgerecht entsorgen
Entsorgen Sie die Verpackung umweltgerecht.

Dieses Gerat ist entsprechend der européischen
Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronikalt-
gerate (waste electrical and electronic equipment -
WEEE) gekennzeichnet.

Die Richtlinie gibt den Rahmen flr eine EU-weit gul-
tige Ricknahme und Verwertung der Altgeréte vor.

Die Verpackung lhres Geréts besteht aus Materialien, die not-
wendig sind, um einen wirksamen Schutz beim Transport zu
garantieren. Diese Materialien sind vollstandig wiederverwert-
bar und verringern damit die Umweltbelastung. So wie wir kdn-
nen auch Sie einen Beitrag zum Umweltschutz leisten, indem
Sie folgende Ratschlage beachten:

Entsorgen Sie die Verpackung in einer Tonne fir recyclingfa-
hige Materialien.

Machen Sie ein nicht mehr benutztes Gerét vor der Entsor-
gung unbrauchbar. Informieren Sie sich bei lhrer &rtlichen
Verwaltung Uber die Adresse des nachsten Wertstoffhofs und
liefern Sie Ihr Gerét dort ab.

kern durchgefihrt wird, die mit den Original-Ersatzteilen fur Ihr
Gerat ausgeristet sind.

Garantiebedingungen

Falls das Gerat wider Erwarten Schaden aufweisen oder |hre
Qualitatsanforderungen nicht erflillen sollte, setzen Sie uns
davon so schnell wie méglich in Kenntnis. Zur glltigen Einl6-
sung der Garantie darf das Gerat nicht unbefugt manipuliert
bzw. benutzt worden sein.

Die Garantiebedingungen werden von unserer Vertretung im
Land des Geréatekaufs festgelegt. Detaillierte Informationen
erhalten Sie in den Verkaufsstellen. Um die Garantie in
Anspruch nehmen zu kénnen, missen Sie den Kaufbeleg flr
das Gerét vorweisen.

Wir behalten uns das Recht auf Anderungen vor.

Schiitten Sie verwendetes Bratfett oder Ol nicht in das Spiil-
becken. Sammeln Sie das Ol in einem verschlieBbaren Gefal
und geben Sie es bei einer Sammelstelle ab oder werfen Sie
es, wenn dies nicht moglich ist, in die Mdlltonne (so gelangt
es auf eine kontrollierte Milldeponie - vermutlich nicht die
beste Losung, doch wird so kein Wasser verschmutzt).
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A\ Consignes de sécurité

Lisez attentivement ces instructions. Ce n'est
gqu'a cette condition que vous pourrez utiliser
votre appareil efficacement et en toute
sécurité.Conservez la notice d'utilisation et
d'installation, et remettez-la avec l'appareil si
celui-ci change de propriétaire.

Le fabricant est exempt de toute
responsabilité si les instructions de cette
notice ne sont pas respectées.

Les images de cette notice sont proposées
a titre indicatif.

Ne retirez I'appareil de son emballage
protecteur gu'au moment de son
encastrement. Si vous constatez des
dommages sur l'appareil, ne le branchez
pas.Contactez notre Service Technique.

Cet appareil correspond a la classe 3,
selon la norme EN 30-1-1 pour les
appareils a gaz : appareil encastré dans un
meuble.

Assurez-vous que l'installation de votre
plague de cuisson est realisée dans le
respect de la notice de montage.

Cet appareil ne peut pas étre installé dans
des yachts ou des caravanes.

Cet appareil doit étre utilisé uniquement
dans des endroits suffisamment ventilés.

Cet appareil n'est pas congu pour un
fonctionnement avec une minuterie externe
ou une commande a distance.

Tous les travaux d'installation, de
branchement, de réglage et d'adaptation a
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Vous trouverez des informations supplementaires concernant
les produits, accessoires, pieces de rechange et services sur
Internet sous : www.siemens-home.com et |la boutique en
ligne : www.siemens-eshop.com

un autre type de gaz doivent étre réalisés
par un technicien agréé qui doit respecter
les normes et la législation applicables,
ainsi que les prescriptions des sociétés
locales de distribution d'électricité et de
gaz. Les dispositions applicables quant a
la ventilation seront attentivement
respectées.

En sortie d'usine, cet appareil est adapté au
type de gaz indiqué sur la plaque
signalétique. S'il était nécessaire de le
changer, veuillez consulter la notice de
montage.ll est recommandé de faire appel
a notre service technique pour l'adaptation
a un autre type de gaz.

Cet appareil a été concu pour une
utilisation domestique ; son utilisation a titre
commercial ou professionnel est interdite.
N'utilisez 'appareil que pour cuisiner,
jamais comme chauffage.La garantie ne
sera valable que si l'utilisation pour laquelle
il a été concu a été respectée.

Ne laissez pas l'appareil sans surveillance
pendant son fonctionnement.

N'utilisez pas de couvercles ou de barriéres
de protection pour enfants non
recommandeés par le fabricant de la plaque
de cuisson.lls peuvent provoquer des
accidents, notamment en raison de la
surchauffe, de la combustion ou du
décollement de fragments de matériaux.

Cet appareil peut étre utilisée par des
enfants agés de plus de 8 ans et par des
personnes ayant des capacités physiques,



sensorielles ou mentales restreintes ou
ayant un manque d'expérience ou de
connaissances, s'ils sont surveillés ou si
une personne les a instruits de la
manipulation de l'appareil en toute sécurité
et s'ils ont compris les dangers qui en
résultent.

Les enfants ne doivent pas jouer avec
I'appareil. Le nettoyage et l'entretien
incombant a l'utilisateur ne doivent pas étre

effectués par des enfants sans surveillance.

Risque de déflagration !

L'accumulation de gaz non brdlés dans un
lieu fermé pourrait comporter un risque de
déflagration. Ne placez pas l'appareil dans
des courants d'air. Les brileurs pourraient
s'éteindre. Lisez attentivement les
instructions et les avertissements
concernant le fonctionnement des braleurs
a gaz.

Risque d'intoxication !

L'utilisation d'un appareil de cuisson a gaz
produit de la chaleur, de I'humidité et émet
des produits de combustion dans la piece
ou il est installé. Assurez-vous que la
cuisine soit bien ventilée, en particulier
lorsque la plague de cuisson est en
fonctionnement: laissez les orifices de
ventilation naturelle ouverts ou installez un
dispositif de ventilation mécanique (hotte
aspirante).Lorsque l'utilisation de l'appareil
est intense et prolongée, une ventilation
complémentaire ou plus efficace peut étre
nécessaire: ouvrez une fenétre ou
augmentez la puissance de la ventilation
mécanique.

Risque de brilures !

Les zones de cuisson et les zones
adjacentes chauffent fortement.Ne
touchez pas les surfaces chaudes. Ne
laissez pas les enfants de moins de 8 ans
s'approcher.

Si la bouteille de gaz liquide n'est pas a la
verticale, du propane/butane liquide peut
parvenir dans l'appareil. Des jets de
flamme violents peuvent alors sortir aux
brileurs. Des composants peuvent étre
endommagés et devenir non étanches
avec le temps, si bien que du gaz sort de
maniéere incontrélée. Les deux peuvent
conduire a des brdlures. Utiliser les
bouteilles de gaz liquide toujours en
position verticale.

Si l'indicateur de chaleur résiduelle ne
fonctionne pas, coupez la zone de
cuisson et prévenez le service technigue.

Risque d'incendie !
Les zones de cuisson chauffent
fortement.Ne posez pas d'objets
inflammables sur la plaque de
cuisson.N'entreposez pas d'objets sur la
plaque de cuisson.

Ne stockez ni utilisez de produits
chimiques corrosifs, de vapeurs, de
matériels inflammables ni de produits non
alimentaires sous cet appareil, ni a
proximité.

Les graisses et les huiles surchauffees
s'enflamment facilement. Ne vous
absentez pas si vous avez mis de la
graisse ou de I'huile a chauffer. Si elles
s'enflamment, n'éteignez pas le feu avec
de I'eau. Couvrez le récipient avec un
couvercle hermétique pour étouffer le feu
puis éteignez la zone de cuisson.

Risque de blessures !

Les récipients qui présenteraient des
dommages, dont la taille ne serait pas
adaptée, qui dépasseraient de la plaque
de cuisson ou qui seraient mal placés,
pourraient occasionner des lésions
graves. Respectez les conseils et les
avertissements concernant les récipients
de cuisson.

Les récipients peuvent bouger
brusquement du fait de la présence de
liquide entre le fond du récipient et la zone
de cuisson. Maintenez toujours la zone de
cuisson et la base du récipient séches.

En cas d'incident, débranchez
I'alimentation électrique et de gaz de
I'appareil. Pour la réparation, contactez
notre service technique.

Ne manipulez pas l'intérieur de l'appareil.
Si nécessaire, contactez notre service
technique.

Si I'un des boutons de commande est
blogué, ne forcez pas. Appelez
immeédiatement le service technique pour
procéder a sa réparation ou a son
remplacement.

Risque de décharge électrique !

Ne pas utiliser de machines de nettoyage
a vapeur pour nettoyer l'appareil.

Les fissures ou ruptures du verre
comportent un risque
d'électrocution.Déconnectez le fusible de
la boite a fusibles.Prévenez le service
technique.
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Votre nouvel appareil

A la page 2 se trouve une vue générale de l'appareil, ainsi que
la puissance des brlleurs.

Accessoires

Selon le modéle, la plaque de cuisson peut inclure les
accessoires suivants. Ceux-ci peuvent également étre achetés
auprés du Service Technique.

Grille supplémentaire wok

A utiliser exclusivement sur
des bridleurs wok double et
triple flamme avec des réci-
pients ayant un diametre
supérieur a 26 cm, grils, cas-
seroles en terre, poéles a
paella, récipients a base
concave, etc.

Il est recommandé d'utiliser la
grille supplémentaire wok
pour prolonger la vie utile de
l'appareil.

Grille supplémentaire
cafetiére

A utiliser exclusivement sur le
brlleur auxiliaire avec des
récipients d'un diamétre infé-
rieura 12 cm.

Brileurs a gaz

Chaqgue bouton de commande de mise en marche indique le
brdleur qu'il contréle.
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Simmer Plate

Cet accessoire est prévu pour
réduire le niveau de chaleur a
la puissance minimum.

Placer l'accessoire directe-
ment sur la grille avec les
rebords orientés vers le haut,
jamais en contact direct avec
le brdleur. Placer le récipient
au centre sur l'accessoire.

Code
HZ298114  Grille supplémentaire cafetiere
HZ298105 Simmer Plate

Le fabricant décline toute responsabilité si ces accessoires ne
sont pas utilisés ou sont employés de maniére incorrecte.

Pour un fonctionnement correct de I'appareil, il est
indispensable de s'assurer que les grilles et toutes les pieces
des brlleurs sont correctement mises en place. N'intervertissez
pas les couvercles des brilleurs.

y




Allumage manuel

1. Appuyez sur le bouton de commande du brileur choisi et
tournez-le vers la gauche jusqu'a la position souhaitée.

2. Approchez un allume-gaz ou une flamme (briquets,
allumettes, etc.) du br(leur.

Allumage automatique

Si votre plague de cuisson dispose d'un allumage automatique
(bougies):

1. Appuyez sur le bouton de commande du brdleur choisi puis
tournez-le vers la gauche jusqu'a la position de puissance
maximum.

Quand le bouton de commande est enfoncé, des étincelles
se produisent sur tous les brlleurs. La flamme s'allume.
2.Relachez le bouton de commande.

3.Tournez le bouton de commande sur la position souhaitée.

Si l'allumage ne se produit pas, tournez le bouton de
commande sur la position de déconnexion puis répétez les
étapes. Cette fois, maintenez le bouton de commande enfoncé
plus longtemps (pendant 10 secondes maximum).

A Risque de déflagration !

Si au bout de 15 secondes la flamme ne s'est pas allumée,
éteignez le brlleur et aérez la piéce. Attendez au moins une
minute avant d'essayer de rallumer le brdleur.

Systeme de sécurité

Selon le modéle, votre plague de cuisson peut disposer d'un
systéeme de sécurité (thermocouple) qui bloque l'arrivée du gaz
si les br(leurs s'éteignent accidentellement.

thermo-
couple

bougie

Pour que cet dispositif soit actif :

1. Allumez le br(leur normalement.

2. Maintenez le bouton de commande enfoncé sans le lacher
pendant 4 secondes aprés l'allumage de la flamme.

Eteindre un brileur

Tournez le bouton de commande correspondant vers la droite
jusqu'a la position 0.

Niveaux de chauffe

Les variateurs vous permettent de régler la puissance dont
VOuSs avez besoin entre les niveaux maximum et minimum.

Sur les brlleurs a double flamme double, les flammes
intérieure et extérieure peuvent étre réglées indépendamment.
Les niveaux de chauffe possibles sont :

Flamme extérieure et intérieure
a puissance maximum.

Flamme extérieure a
puissance minimum, flamme
intérieure a puissance
maximum.

Flamme intérieure a puissance
maximum.

Flamme intérieure a puissance
minimum.

Avertissements

Pendant le fonctionnement du brileur, il est normal d'entendre
un léger sifflement.

Lors des premiéres utilisations, il est normal que des odeurs se
dégagent. Mais cela ne suppose aucun dysfonctionnement.
Ces odeurs disparaitront petit a petit.

Une flamme de couleur orange est normale. Ceci est d( a la
présence de poussiére dans l'atmosphére, de liquides
déversés, etc.

S'il se produit une extinction accidentelle des flammes du
brdleur, éteignez le bouton de commande du brdleur et
attendez au moins 1 minute avant de le rallumer.

Quelgues secondes apres avoir éteint le br(leur, un son est
émis (coup sec). Il ne s'agit pas d'une anomalie, ceci signifie
que la sécurité a été désactivée.

Conservez le brileur le plus propre possible. Si les bougies
sont sales, l'allumage sera défectueux. Nettoyez-les
régulierement avec une petite brosse non métallique. Attention,
a ne pas cogner violemment les bougies.

Conseils pour cuisiner

Brileur Tres fort - Fort Moyen Lent

Position ® Bouton de commande éteint

Brlleur wok  Bouillir, cuire, Réchauffer et garder au
rotir, dorer, pael- chaud : plats préparés, plats
las, cuisine asia- cuisinés

tique (Wok)

Flamme grande . Ouverture ou capacité maximums et

connexion électrique

Cuisson a la
vapeur : pois-
son, légumes

Braleur rapide Escalope, steak, Riz, bécha-
omelette, fritures mel, ragoQt

Flamme petite Quverture ou capacité minimums

Braleur semi- Pommes de Réchauffer/garder au chaud

rapide terre vapeur, des plats cuisinés et préparer
légumes frais,  des ragodts délicats
potages, pates
Brileur auxi- Faire cuire : Décongeler et Faire fondre :
liaire ragodts, rizau  cuire a feu beurre, cho-
lait, caramel doux : colat, géla-
|égumes secs, tine.
fruits, pro-

duits congelés
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Plaque électrique

Les modéles équipés d'une plague vitrocéramique a double
circuit offrent deux possibilités de zone de cuisson : une petite
de 700 W et une plus grande de 1800 W, au cas ou votre
appareil fonctionnerait sous une tension de 230 V.

Fonctionnement

Comment allumer

Allumer la petite zone de cuisson :
Tournez le bouton de commande dans le sens horaire jusqu'a
la position souhaitée. L'indicateur de fonctionnement s'allume.

Position 0 : position de déconnexion
Position 1 : puissance minimum
Position 9 : puissance maximum

Allumer la grande zone de cuisson :
Tournez le bouton de commande dans le sens horaire jusqu'a
dépasser la position 9 puis tournez-le a nouveau dans le sens
inverse jusqu'a la position souhaitée.

[ Yo
DD
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Comment éteindre

Tournez le bouton de commande dans le sens anti-horaire
jusqu'a la position de déconnexion. L'indicateur de
fonctionnement / chaleur résiduelle s'éteindra une fois que la
surface de la plague aura refroidi.

Chaleur résiduelle

Il est conseillé d'éteindre la plague électrique un peu avant la
fin de la cuisson. La chaleur résiduelle vous permettra de
poursuivre la cuisson pendant quelques minutes et vous
économiserez ainsi de I'énergie.

Avertissements

Evitez le débordement de liquides sur la surface de la plaque
électrique.

Ne cuisinez pas avec des récipients mouillés.

Conseils pour cuisiner

Les suggestions qui suivent sont données a titre indicatif. La
puissance devra étre augmentée dans les cas suivants :

m grandes quantités de liquide,
m préparation de plats de grande taille,
m récipients sans couvercle.

Pour réutiliser la petite zone de cuisson, tournez le bouton de
commande dans le sens anti-horaire jusqu'a la position 0 puis
rallumez.

Remarque : Il est recommandé de commencer la cuisson a la
puissance maximale, puis de passer a des niveaux
intermédiaires apreés quelques minutes.

Récipients de préparation

Récipients appropriés

Brileur Diamétre minimum Diamétre maximum
du récipient du récipient

Braleur wok 22 cm -cm

Brdleur rapide 22 cm 26 cm

Brlleur semi-rapide 14 cm 20 cm

Brdleur auxiliaire 12.cm 16 cm

Plague électrique 14 cm 18 cm

Conseils d'utilisation

Les conseils suivants vous aideront a économiser de I'énergie
et a éviter d'endommager les récipients :

'V

Utilisez des récipients de la taille
appropriée a chaque brdleur.

N’utilisez pas de petits
récipients sur les grands
brlleurs. La flamme ne doit
pas toucher les cotés du
récipient.
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Méthode de cuisson Position
Faire fondre : chocolat, beurre, gélatine. 1-2
Faire cuire : riz, béchamel, rago(t 2-3
Faire cuire : pommes de terre, pates, légumes. 4-5
Faire mijoter : cuisson a l'étouffée, rotis. 4-5
Cuire a la vapeur : poisson. 5

Réchauffer, maintenir au chaud : plats prépa- 2-3-4-5
rés.

Rotir : escalopes, biftecks, omelettes. 6-7-8

Cuire et dorer 9

N'utilisez pas de récipients
déformés, ayant tendance a
étre instables sur la plaque de
cuisson. Les récipients
pourraient se renverser.

N'utilisez que des récipients a
base plane et épaisse.

ij
‘ Ne cuisinez pas sans

1 . . .
W“ couvercle ni avec celui-ci mal
mis. Vous risqueriez ainsi de

: : perdre une partie de I'énergie.

Placez le récipient bien au
centre du brdleur. Dans le cas
contraire, il risque de se
renverser.

Ne placez pas les récipients

>

g
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de grande taille sur les

brlleurs situés pres du
boutons de commandes. lls
risqueraient d'étre
endommageés en raison de
I'excés de chaleur.



Placez les récipients sur les
grilles, jamais directement sur
le brileur.

Vérifiez que les grilles et les
couvercles des brileurs sont
= bien placés avant de les
utiliser.

Nettoyage et entretien

Nettoyage

Quand l'appareil a refroidi, nettoyez-le avec une éponge, de
I’eau et du savon.

Apres chaque utilisation, nettoyez la surface des différents
éléments du brlleur quand il a refroidi. Si des restes sont
laissés (aliments recuits, gouttes de graisse, etc.), méme
infimes, ils s'incrusteront dans la surface et seront plus difficiles
a éliminer par la suite. Les trous et les rainures doivent étre
propres afin que la flamme soit optimale.

Le frottement de certains récipients peut laisser des traces
métalliques sur les grilles.

Lavez les brlleurs et les grilles a I'eau savonneuse et frottez-les
a l'aide d'une brosse non métallique.

Alternativement, les grilles peuvent étre placées au lave-
vaisselle. Utilisez le détergent recommandé par le fabricant du
lave-vaisselle. Si les grilles sont trop sales, il est recommandé
de les nettoyer au préalable.

Ne placez pas les couvercles des br(leurs au lave-vaisselle.

Si les grilles disposent de chevilles en caoutchouc, faites tres
attention en les nettoyant. Les chevilles peuvent se détacher et
la grille peut rayer la plague de cuisson.

Séchez toujours complétement les brileurs et les grilles. La
présence de gouttes d'eau ou de zones humides au début de
la cuisson peut détériorer I'émail.

Aprés le nettoyage et le séchage des brlleurs, assurez-vous
que les couvercles sont bien placés sur le diffuseur.

Résoudre des anomalies

Parfois, les anomalies détectées peuvent étre facilement
résolues. Avant de contacter le Service Technique, prenez en
considération les conseils suivants :

Manipulez soigneusement les
récipients sur la plague de
cuisson.

Ne cognez pas la plague de
cuisson et n'y posez pas
d'objets lourds.

r¥1 ¥

Attention !

m N'utilisez pas de machines de nettoyage a vapeur. Cela
pourrait endommager la plague de cuisson.

m N'utilisez jamais de produits abrasifs, lavettes en acier, objets
tranchants, couteaux, etc., pour retirer les restes d'aliments
ayant durci sur la plague de cuisson.

m N'utilisez pas de couteaux, de racleurs ou d'objets similaires
pour nettoyer l'union entre le verre et les caches des
brlleurs, les profilés métalliques ni sur les panneaux en verre
ou aluminium, le cas échéant.

Maintenance

Nettoyez immédiatement tous les liquides qui coulent. Vous
éviterez ainsi que les restes d'aliment ne collent et
économiserez des efforts inutiles.

Ne faites pas glisser les récipients sur le verre car ils pourraient
le rayer. De plus, évitez les chutes d'objets durs ou pointus sur
la plague en verre. Ne frappez la plague de cuisson sur aucun
de ses angles.

Les grains de sable (provenant par exemple du nettoyage des
légumes) rayent la surface du verre.

Le sucre fondu ou des aliments a teneur élevée en sucre ayant
débordés doivent étre immédiatement retirés de la zone de
cuisson a l'aide d'un racleur en verre.

Evitez, dans la mesure du possible, le contact du sel avec la
surface de la plaque électrique.

Anomalie Cause probable

Solution

Le fonctionnement élec- Fusible défectueux.

trique général est en

Vérifiez dans le boitier de fusibles général si le
fusible est en panne et remplacezle.

panne.
teur différentiel a sauté.

L'interrupteur magnétothermique ou un interrup-

Vérifiez dans le tableau de distribution électrique si
l'interrupteur magnétothermique ou un interrupteur
différentiel a sauté.

L'allumage automatique ne |l peut y avoir des résidus d’aliments ou de net-
toyage entre les bougies et les brileurs.

fonctionne pas.

L'espace entre la bougie et le brlleur doit étre
propre.

Les bridleurs sont mouillés.

Séchez soigneusement les couvercles du brdleur.

Les couvercles du brileur sont mal placés.

Vérifiez que les couvercles sont bien placés.

L'appareil n'est pas raccordé a la terre, est mal

Contactez votre installateur électrique.

raccordé a la terre, ou la prise de terre est défec-

tueuse.

La flamme du brdleur n'est Les pieces du brlleur sont mal placées.

pas uniforme.

Placez correctement les piéces sur le brleur cor-
respondant.

Les rainures du brdleur sont sales.

Nettoyez les rainures du brileur.
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Anomalie Cause probable

Solution

Le flux de gaz ne parait

pas normal ou aucun gaz intermédiaires.

Le passage de gaz est obstrué par des robinets

Quvrez les robinets intermédiaires éventuels.

ne sort.
n'est pas vide.

Si le gaz provient d'une bouteille, vérifiez qu'elle

Changez la bouteille.

Il'y a une odeur de gaz Un robinet est ouvert.

Fermez les robinets.

dans la cuisine. Mauvais raccord de la bouteille.

Vérifiez que le raccord est parfait.

Fuite de gaz éventuelle.

Fermez l'arrivée générale du gaz, aérez I'enceinte
et prévenez immédiatement un technicien d'instal-
lation agréé afin qu'il vérifie et qu'il atteste du bon
fonctionnement de l'installation. N'utilisez pas
I'appareil jusqu'a ce que l'absence de fuite de gaz
dans l'installation ou l'appareil ait été vérifiée.

Le brlleur s'éteint immeé-

Vous n'avez pas maintenu le bouton de com-
diatement aprés avoir rela- mande enfoncé suffisamment longtemps.

Une fois le brlleur allumé, maintenez le bouton de
commande enfoncé quelgques secondes de plus.

ché le bouton de

Les rainures du brdleur sont sales.
commande.

Nettoyez les rainures du br(leur.

Service Technique

Si vous faites appel & notre Service Technique, vous devez
communiquer le numéro de produit (E-Nr.) ainsi que le numéro
de fabrication (FD) de l'appareil. Cette information figure sur la
plagque signalétique située sur la partie inférieure de la plague
de cuisson, et sur I'étiquette de la notice d'utilisation.

Vous trouverez les données de contact pour tous les pays dans
I'annuaire ci-joint du service aprés-vente.

Commande de réparation et conseils en cas de
dérangements

B 070 222 142
FR 0140101200
CH 0848 840 040

Faites confiance a la compétence du fabricant. Vous
garantissez ainsi que la réparation sera effectuée par des

Emballage et appareils usagés

Si la plaque signalétique de I'appareil contient le symbole Z’—(
tenez compte des instructions suivantes.

Elimination écologique

Eliminez I'emballage en respectant I'environnement.

Cet appareil est marqué selon la directive
EF: européenne 2012/19/UE relative aux appareils

électriques et électroniques usagés (waste electrical

— and electronic equipment - WEEE).
La directive définit le cadre pour une reprise et une

récupération des appareils usagés applicables dans
les pays de la CE.

L'emballage de votre appareil a été fabriqué avec les matériaux
indispensables pour garantir une protection efficace pendant le
transport. Ces matériaux sont entierement recyclables, ce qui
réduit l'impact sur I'environnement. Nous vous encourageons a
contribuer également a la préservation de I'environnement, en
suivant les conseils ci-dessous :

déposez I'emballage dans une benne de recyclage adaptée,

avant de vous défaire d'un appareil, mettez-le hors d'état.
Consultez votre administration locale pour connaitre I'adresse
du centre de collecte de matériels recyclables le plus prés de
chez vous, et apportez-le a ce site,
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techniciens de SAV formés qui disposent des piéces de
rechange d’origine adaptées a votre appareil.

Conditions de garantie

Si, contrairement a nos attentes, l'appareil présente un
dommage ou ne respecte pas les exigences de qualité
prévues, veuillez nous l'indiquer dans les plus brefs délais.
Pour que la garantie soit valide, I'appareil ne devra pas avoir
été manipulé, ni soumis a une mauvaise utilisation.

Les conditions de garantie applicables sont celles établies par
la représentation de notre entreprise dans le pays ou I'achat a
été effectué. Il est possible d'obtenir des informations détaillées
dans les points de vente. Il est nécessaire de présenter le bon
d'achat pour bénéficier de la garantie.

Tout droit de modification réservé.

ne jetez pas I'huile usagée dans I'évier Conservez-la dans un
récipient fermé et remettez-le a un point de collecte ou, le cas
échéant, dans un bac approprié (qui sera remis a un
déversoir contrélé ; ce n'est probablement pas la meilleur
solution, mais nous évitons ainsi de polluer I'eau).



BSH Hausgerate GmbH
Carl-Wery-StraBe 34
81739 Miinchen
GERMANY

9000802389 ¢




	Ø Inhaltsverzeichnis[de] Gebrauchsanleitung
	: Sicherheitshinweise
	Lesen Sie diese Gebrauchsanweisung aufmerksam durch. Nur so können Sie Ihr Gerät effektiv und sicher benutzen. Bewahren Sie die Installations- und Gebrauchsanweisungen gut auf und geben Sie sie an einen eventuellen Nachbesitzer des Geräts weiter.
	Der Hersteller ist jeglicher Verantwortung enthoben, wenn die Bestimmungen dieses Handbuchs nicht eingehalten werden.
	Die in dieser Anleitung enthaltenen Abbildungen sind orientativ.
	Belassen Sie das Gerät bis zum Einbau in der Schutzhülle. Falls Sie einen Schaden am Gerät feststellen, schließen Sie es nicht an. Rufen Sie unseren Kundendienst.
	Dieses Gerät entspricht Klasse 3 gemäß DIN EN 30-1-1 für Gasgeräte: Einbaugeräte.
	Vor dem Einbau Ihres neuen Kochfelds stellen Sie sicher, dass bei der Installation der Einbauanleitung gefolgt wird.
	Dieses Gerät darf nicht auf Yachten oder in Wohnwagen eingebaut werden.
	Dieses Gerät darf nur an einem ausreichend belüfteten Ort genutzt werden.
	Dieses Gerät ist nicht für den Betrieb mit einer externen Zeitschaltuhr oder einer Fernsteuerung bestimmt.
	Alle Installations-, Anschluss-, Regelungs- und Umstellungsarbeiten auf eine andere Gasart müssen von einem autorisierten Fachmann und unter Beachtung der jeweils anwendbaren Regelungen und gesetzlichen Vorgaben sowie der Vorschriften der örtlichen...
	Dieses Gerät ist werkseitig auf die auf dem Typenschild angegebene Gasart eingestellt. Informationen zur Umstellung auf eine andere Gasart finden Sie in der Einbauanleitung. Für Umstellungsarbeiten auf eine andere Gasart empfehlen wir, den Kundendi...
	Dieses Gerät wurde ausschließlich für die Verwendung in Privathaushalten entworfen; eine kommerzielle oder gewerbliche Nutzung ist nicht gestattet. Benutzen Sie das Gerät nur zum Kochen, niemals als Heizgerät. Die Garantie gilt nur dann, wenn da...
	Während des Betriebs, sollte das Gerät nicht unbeaufsichtigt gelassen werden.
	Verwenden Sie keine Abdeckungen oder Kindersicherungen, die nicht vom Hersteller des Kochfelds empfohlen werden. Es kann zu Unfällen kommen, beispielsweise durch Überhitzung, Entflammung oder Ablösung von Materialteilen.
	Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit reduzierten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung oder Wissen benutzt werden, wenn sie beaufsichtigt oder bezüglich des sicheren Gebrauchs des Geräte...
	Kinder dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Reinigung und Benutzer-Wartung dürfen nicht durch Kinder ohne Beaufsichtigung durchgeführt werden.
	Gefahr der Verpuffung!
	Bei Ansammlung von unverbranntem Gas in geschlossenen Räumen besteht Verpuffungsgefahr. Das Gerät nicht der Zugluft aussetzen. Die Brenner können sonst ausgehen. Lesen Sie die Warnhinweise bezüglich der Funktionsweise der Gasbrenner aufmerksam durch

	Vergiftungsgefahr!
	Die Benutzung eines Gaskochgeräts erzeugt in dem Raum, in dem es betrieben wird, Wärme, Feuchtigkeit und Verbrennungsprodukte. Stellen Sie sicher, dass die Küche gut durchlüftet ist, vor allem wenn das Kochfeld in Betrieb ist: halten Sie die nat...

	Verbrennungsgefahr!
	■ Kochstellen und deren Umgebung werden sehr heiß. Berühren Sie niemals heiße Oberflächen. Halten Sie Kinder unter 8 Jahren fern.
	Verbrennungsgefahr!
	■ Wenn die Flüssiggasflasche nicht senkrecht steht, kann flüssiges Propan/Butan in das Gerät gelangen. Dabei können heftige Stichflammen an den Brennern austreten. Bauteile können beschädigt und mit der Zeit undicht werden, so dass unkontroll...

	Verbrennungsgefahr!
	■ Schalten Sie die Kochstelle aus und rufen Sie den Technischen Kundendienst, wenn die Restwärmeanzeige nicht funktioniert.


	Brandgefahr!
	■ Die Kochstellen werden sehr heiß. Brennbare Gegenstände niemals auf das Kochfeld stellen. Keine Gegenstände auf dem Kochfeld abstellen.
	Brandgefahr!
	■ Lagern Sie keine ätzenden chemischen Reinigungsmittel oder Produkte, Dampfreiniger, brennbare Materialien oder andere Produkte, die keine Lebensmittel sind, unter diesem Haushaltsgerät bzw. benutzen Sie diese nicht in unmittelbarer Nähe.

	Brandgefahr!
	■ Überhitztes Fett oder Öl ist leicht entzündlich. Entfernen Sie sich nicht, wenn Sie Fett oder Öl erhitzen. Falls sich Fett oder Öl entzündet, löschen Sie das Feuer nicht mit Wasser. Decken Sie das Kochgefäß zum Ersticken der Flamme mit e...


	Verletzungsgefahr!
	■ Kochgefäße, die beschädigt sind, die nicht die richtige Größe aufweisen, deren Rand über das Kochfeld hinausragt oder die schlecht aufgestellt sind, können schwere Schäden verursachen. Beachten Sie die Tipps und Warnhinweise zu den Kochge...
	Verletzungsgefahr!
	■ Bei Nässe zwischen dem Boden des Kochgefäßes und der Kochstelle kann das Kochgefäß plötzlich in die Höhe springen. Kochstelle und Boden des Kochgefäßes immer trocken halten.

	Verletzungsgefahr!
	■ Beim Auftreten einer Störung stellen Sie die Gas- und Stromzufuhr des Geräts ab. Für Reparaturarbeiten rufen Sie bitte unseren Kundendienst.

	Verletzungsgefahr!
	■ Nehmen Sie keine Arbeiten im Geräteinneren vor. Gegebenenfalls rufen Sie bitte unseren Kundendienst.

	Verletzungsgefahr!
	■ Falls sich ein Bedienknebel nicht drehen lässt, versuchen Sie es nicht gewaltsam. Rufen Sie unverzüglich den Kundendienst, damit er ihn repariert oder austauscht.


	Stromschlaggefahr!
	■ Benutzen Sie keine Dampfreiniger zur Reinigung des Geräts.
	Stromschlaggefahr!
	■ Risse und Sprünge im Glas bergen das Risiko eines Stromschlags. Schalten Sie die Sicherung im Sicherungskasten aus. Benachrichtigen Sie den Technischen Kundendienst.


	Ihr neues Gerät
	Zubehör
	Teilenummer


	Gasbrenner
	Anzünden per Hand
	1. Drücken Sie den Bedienknebel des gewählten Brenners hinein und drehen Sie ihn nach links bis auf die gewünschte Position.
	2. Nähern Sie dem Brenner einen Anzünder oder eine Flamme (Feuerzeug, Streichholz, usw.).

	Automatische Zündung
	1. Drücken Sie den Bedienknebel des gewählten Brenners hinein und drehen Sie ihn nach links bis auf die maximale Position.
	2. Lassen Sie den Bedienknebel los.
	3. Drehen Sie den Bedienknebel auf die gewünschte Position.
	: Gefahr der Verpuffung!


	Sicherheitssystem
	1. Entzünden Sie den Brenner wie gewohnt.
	2. Halten Sie den Bedienknebel weiterhin während 4 Sekunden nach dem Anzünden der Flamme fest gedrückt.

	Ausschalten eines Brenners
	Leistungsstufen
	Warnhinweise
	Empfehlungen zum Kochen

	Elektrische Kochplatte
	Betrieb
	Einschalten
	Hinweis
	Ausschalten
	Restwärme
	Warnhinweise

	Empfehlungen zum Kochen

	Kochgefäße
	Geeignete Kochgefäße
	Hinweise bei der Benutzung

	Reinigung und Pflege
	Reinigung
	Achtung!

	Pflege

	Störungen beheben
	Technischer Kundendienst
	Reparaturauftrag und Beratung bei Störungen
	Garantiebedingungen

	Verpackung und Altgeräte
	Umweltgerecht entsorgen



	Þ Table des matières[fr] Notice d’utilisation
	: Consignes de sécurité
	Lisez attentivement ces instructions. Ce n'est qu'à cette condition que vous pourrez utiliser votre appareil efficacement et en toute sécurité.Conservez la notice d'utilisation et d'installation, et remettez-la avec l'appareil si celui-ci change d...
	Le fabricant est exempt de toute responsabilité si les instructions de cette notice ne sont pas respectées.
	Les images de cette notice sont proposées à titre indicatif.
	Ne retirez l'appareil de son emballage protecteur qu'au moment de son encastrement. Si vous constatez des dommages sur l'appareil, ne le branchez pas.Contactez notre Service Technique.
	Cet appareil correspond à la classe 3, selon la norme EN 30-1-1 pour les appareils à gaz : appareil encastré dans un meuble.
	Assurez-vous que l'installation de votre plaque de cuisson est réalisée dans le respect de la notice de montage.
	Cet appareil ne peut pas être installé dans des yachts ou des caravanes.
	Cet appareil doit être utilisé uniquement dans des endroits suffisamment ventilés.
	Cet appareil n'est pas conçu pour un fonctionnement avec une minuterie externe ou une commande à distance.
	Tous les travaux d'installation, de branchement, de réglage et d'adaptation à un autre type de gaz doivent être réalisés par un technicien agréé qui doit respecter les normes et la législation applicables, ainsi que les prescriptions des soci...
	En sortie d'usine, cet appareil est adapté au type de gaz indiqué sur la plaque signalétique. S'il était nécessaire de le changer, veuillez consulter la notice de montage.Il est recommandé de faire appel à notre service technique pour l'adapta...
	Cet appareil a été conçu pour une utilisation domestique ; son utilisation à titre commercial ou professionnel est interdite. N'utilisez l'appareil que pour cuisiner, jamais comme chauffage.La garantie ne sera valable que si l'utilisation pour la...
	Ne laissez pas l'appareil sans surveillance pendant son fonctionnement.
	N'utilisez pas de couvercles ou de barrières de protection pour enfants non recommandés par le fabricant de la plaque de cuisson.Ils peuvent provoquer des accidents, notamment en raison de la surchauffe, de la combustion ou du décollement de fragm...
	Cet appareil peut être utilisée par des enfants âgés de plus de 8 ans et par des personnes ayant des capacités physiques, sensorielles ou mentales restreintes ou ayant un manque d'expérience ou de connaissances, s'ils sont surveillés ou si une...
	Les enfants ne doivent pas jouer avec l'appareil. Le nettoyage et l'entretien incombant à l'utilisateur ne doivent pas être effectués par des enfants sans surveillance.
	Risque de déflagration !
	L'accumulation de gaz non brûlés dans un lieu fermé pourrait comporter un risque de déflagration. Ne placez pas l'appareil dans des courants d'air. Les brûleurs pourraient s'éteindre. Lisez attentivement les instructions et les avertissements c...

	Risque d'intoxication !
	L'utilisation d'un appareil de cuisson à gaz produit de la chaleur, de l'humidité et émet des produits de combustion dans la pièce où il est installé. Assurez-vous que la cuisine soit bien ventilée, en particulier lorsque la plaque de cuisson ...

	Risque de brûlures !
	■ Les zones de cuisson et les zones adjacentes chauffent fortement.Ne touchez pas les surfaces chaudes. Ne laissez pas les enfants de moins de 8 ans s'approcher.
	Risque de brûlure !
	■ Si la bouteille de gaz liquide n'est pas à la verticale, du propane/butane liquide peut parvenir dans l'appareil. Des jets de flamme violents peuvent alors sortir aux brûleurs. Des composants peuvent être endommagés et devenir non étanches a...

	Risque de brûlures !
	■ Si l'indicateur de chaleur résiduelle ne fonctionne pas, coupez la zone de cuisson et prévenez le service technique.


	Risque d'incendie !
	■ Les zones de cuisson chauffent fortement.Ne posez pas d'objets inflammables sur la plaque de cuisson.N'entreposez pas d'objets sur la plaque de cuisson.
	Risque d'incendie !
	■ Ne stockez ni utilisez de produits chimiques corrosifs, de vapeurs, de matériels inflammables ni de produits non alimentaires sous cet appareil, ni à proximité.

	Risque d'incendie !
	■ Les graisses et les huiles surchauffées s'enflamment facilement. Ne vous absentez pas si vous avez mis de la graisse ou de l'huile à chauffer. Si elles s'enflamment, n'éteignez pas le feu avec de l'eau. Couvrez le récipient avec un couvercle ...


	Risque de blessures !
	■ Les récipients qui présenteraient des dommages, dont la taille ne serait pas adaptée, qui dépasseraient de la plaque de cuisson ou qui seraient mal placés, pourraient occasionner des lésions graves. Respectez les conseils et les avertisseme...
	Risque de blessures !
	■ Les récipients peuvent bouger brusquement du fait de la présence de liquide entre le fond du récipient et la zone de cuisson. Maintenez toujours la zone de cuisson et la base du récipient sèches.

	Risque de blessures !
	■ En cas d'incident, débranchez l'alimentation électrique et de gaz de l'appareil. Pour la réparation, contactez notre service technique.

	Risque de blessures !
	■ Ne manipulez pas l'intérieur de l'appareil. Si nécessaire, contactez notre service technique.

	Risque de blessures !
	■ Si l'un des boutons de commande est bloqué, ne forcez pas. Appelez immédiatement le service technique pour procéder à sa réparation ou à son remplacement.


	Risque de décharge électrique !
	■ Ne pas utiliser de machines de nettoyage à vapeur pour nettoyer l'appareil.
	Risque de décharge électrique ! !
	■ Les fissures ou ruptures du verre comportent un risque d'électrocution.Déconnectez le fusible de la boîte à fusibles.Prévenez le service technique.


	Votre nouvel appareil
	Accessoires
	Code


	Brûleurs à gaz
	Allumage manuel
	1. Appuyez sur le bouton de commande du brûleur choisi et tournez-le vers la gauche jusqu'à la position souhaitée.
	2. Approchez un allume-gaz ou une flamme (briquets, allumettes, etc.) du brûleur.

	Allumage automatique
	1. Appuyez sur le bouton de commande du brûleur choisi puis tournez-le vers la gauche jusqu'à la position de puissance maximum.
	2. Relâchez le bouton de commande.
	3. Tournez le bouton de commande sur la position souhaitée.
	: Risque de déflagration !


	Système de sécurité
	1. Allumez le brûleur normalement.
	2. Maintenez le bouton de commande enfoncé sans le lâcher pendant 4 secondes après l'allumage de la flamme.

	Éteindre un brûleur
	Niveaux de chauffe
	Avertissements
	Conseils pour cuisiner

	Plaque électrique
	Fonctionnement
	Comment allumer
	Remarque
	Comment éteindre
	Chaleur résiduelle
	Avertissements

	Conseils pour cuisiner

	Récipients de préparation
	Récipients appropriés
	Conseils d'utilisation

	Nettoyage et entretien
	Nettoyage
	Attention !

	Maintenance

	Résoudre des anomalies
	Service Technique
	Commande de réparation et conseils en cas de dérangements
	Conditions de garantie

	Emballage et appareils usagés
	Elimination écologique
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